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  פונקציות אלמנטריות

  
 זהות אוילר:

   cos sinie i     לכל ממשי   

1ieממשי מתקיים  שימו לב כי לכל   .  

  

 אקספוªªט מרוכב

zלכל  x iy   ט המרוכב באופןªªגדיר את האקפוªהבא  

   cos sin

z x iy

z x x

e e e

e e y ie y



 
  

  הבדלים חשובים בין האקספוªªט המרוכב לאקספוªªט הממשי

1ie) אקספוªªט מרוכב יכול להיות מספר ממשי שלילי, למשל 1     

xe:) בעוד 2    ט המרוכבªªחח"ע, האקספו:ze   לא חח"ע.  

  

 יªוס מרוכבס

zלכל  x iy  וס המרוכב באופן הבאªגדיר את הסיª  

 sin
2

iz ize e
z

i


  

  שימו לב להבדל מאוד חשוב בין הסיªוס המרוכב לסיªוס הממשי:

בעוד   sin x  קציהªחסומה,  הפו sin z לא חסומה.  

  

 וכבקוסיªוס מר

zלכל  x iy  וס המרוכב באופן הבאªגדיר את הקוסיª  

 cos
2

iz ize e
z


  

  הממשי: לקוסיªוסשימו לב להבדל מאוד חשוב בין הקוסיªוס המרוכב 

בעוד   cos x  קציהªחסומה,  הפו cos z לא חסומה.  
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  ערכית-רגומªט הרבפוªקציית הא

0zלכל    סמן בª arg z  כל הזוויות המתאימות ל  קבוצתאתz  

למשל,                                             arg 1 0, 2 , 2 , 4 , 4 ,...       

 

  

  ערכית-פוªקציית הלוג הרב

0zלכל    סמן בª log z  הבאה הקבוצהאת  

   log ln argz z i z    

 למשל,               

                                        

     

2

log ln 1 arg

         0 arg

         2 |
2

         2 |
2

i

i i i

i e

i k k

i k k



 

 

  

 
    

 

     
 

      
  





  

  הערה:

, גם e כל הלוגריתמים אצלªו בקורס יהיו בבסיס log z הוא בבסיס e.  

ªהוג לסמן  ln  קציית הלוגריתם הממשיתªה לפוªכאשר הכוו  

 -ו  log z .קציית הלוגריתם המרוכבתªה לפוªכאשר הכוו  

  

  ערכית-פוªקציית החזקה הרב

0zלכל    ו-w  סמן בªwz  הבאה הקבוצהאת  

 logw zwz e  

כאשר כאן  log z .קציית הלוגריתם הרב ערכיתªזו פו  
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  העªף הראשי של הארגומªט

0zלכל    סמן בª Arg z  המתאימה בתחום  הזוויתאת ,    

          למשל,     Arg 1 0  

הפוªקציה  Arg z ªקראת העªט. ףªקציית הארגומªהראשי של פו  

אופן הבא כאשר הציר האªכי הוא בªוכל לשרטט אותה  Arg z: 

 

  

  הערה:

  על גבי החצי השלילי של הציר הממשי,איªה רציפה זו ראות כי פוªקציה ªיתן ל

 -כלומר ב    ,0 | 0z x x     
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  הגדרה -עªף אªליטי של הלוג 

 f z  ליטי של הלוג בתחוםªף אªתקרא עD אים:אם ורק אם מתקªי התªיימים ש  

א) הפוªקציה  f z   ליטית בתחוםªאD  

ב) מתקיים  f ze z   לכלz D  

  

  

  העªף הראשי של הלוג

0zלכל   קציהªגדיר את הפוª  

   Log ln Argz z i z    

                     למשל,                     Log 1 ln 1 Arg 1 0i     

הפוªקציה  Log z .ף הראשי של הלוגªקראת העª  

  הערות:

  (גדולה). L) אªו מסמªים פוªקציה זו עם 1

  פרט לחצי השלילי של הציר וכב המר) העªף הראשי של הלוג אªליטי בכל המישור 2

הממשי (כולל אפס), כלומר בתחום      \ ,0D   

  העªף הראשי של הלוג איªו אªליטי.ªדגיש כי על הציר הממשי השלילי (ובאפס)    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  
    
    
 

  
  www.GooL.co.il-לפתרון מלא בסרטוªי וידאו היכªסו ל  

  .   Guy86222@gmail.com ©גיא רוטמן  –כתב ופתר   
  

nעªף אªליטי של  z  - הגדרה  

 f z  ליטי שלªף אªתקרא עn z   בתחוםD :איםªי התªאם ורק אם מתקיימים ש  

א) הפוªקציה  f z   ליטית בתחוםªאD  

ב) מתקיים  nf z z   לכלz D  

  

  העªף הראשי של פוªקציית השורש

0zלכל   גדיר אתª קציהªהפו  

 1

2
Log z

z e  

  )2הפוªקציה הזאת ªקראת העªף הראשי של פוªקציית השורש (מסדר 

והיא אªליטית בתחום  \ ,0D    

  על הציר הממשי השלילי (ובאפס).היא איªה אªליטית ªדגיש כי 
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  אקספוננט מרוכב

  ותשאל

1zeפתרו את המשוואה )1  . 

1ixeממשי מתקיים  xהוכיחו כי לכל  )2  

א) הראו כי אם  )3 Im 0z   1אזize  

1izeב) הראו כי    אם ורק אם Re 0z  

1zeפתרו את המשוואה )4 . 
zeפתרו את המשוואה )5 i. 
1zeפתרו את המשוואה )6 i . 
 בחדו"א למדªו כי  )7  xf x e חח"ע. האם  zf z e ?גם חח"ע 

 
  

  סופיות ותתשוב

1(  2 1z i n    כאשרn שלם 

 הוכחה )2
 הוכחהא) הוכחה    ב)  )3
4( 2z ik  כאשרk שלם 

5( 
1

2
2

z i k    
 

 שלם kכאשר  

6(  1 1
ln 2 2

2 4
z i k     

 
 שלם kכאשר  

 לא. )7
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  סינוס מרוכב

  ותשאל

פתרו את המשוואה  )1 sin 2z . 

 הוכיחו כי )2         sin sin cosh cos sinhz x y i x y . 

פתרו את המשוואה  )3 sin 5z . 

 
  

  סופיות ותתשוב

1(  2 ln 2 3
2nz n i
    ,  כאשרn .מספר שלם 

  הוכחה )2

 

3(  2 ln 5 2 6
2kz k i
    ,  כאשרk .מספר שלם  
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  קוסינוס מרוכב

 שאלות

הוכיחו כי  )1           cos cos iy cos cosh y sin sinh yz x x i x   .  

 
פתרו את המשוואה  )2 cos 2z . 

 בחדו"א למדªו כי  )3 cos 1x  לכלx האם . cos 1z   לכלz? 

פתרו את המשוואה  )4  3
cos 0

4
z i  . 

מתקיים z הוכיחו כי לכל  )5 cos
2

y ye e
z

 
  כאשר Imy z 

פתרו את המשוואה  )6 tan
3

i
z . 

 
  

  תשובות סופיות

 הוכחה. )1

2(  2 ln 2 3nz n i    כאשרn .מספר שלם 

 לא. )3

4(  1 1
2 ln 2

2kz k i


    
 

 מספר שלם. kכאשר  

 הוכחה )5

6(  1
ln 2

2kz k i   כאשרk .מספר שלם 
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  העתקות אלמנטריות

  שאלות

ª תוªה )1  1f z z   ו -   | 1U z z  ,  

 מצאו את f U  ת התחוםªתמו)U  תחת ההעתקה f z(  

  

ª תוªה )2  5f z z  ו -   | 1U z z  ,  

 מצאו את f U  ת התחוםªתמו)U  תחת ההעתקה f z(  

  

ª תוªה )3  3f z z  ו -   | Arg
4

U z z
    

 
,  

 מצאו את f U  ת התחוםªתמו)U  תחת ההעתקה f z(  

  

התחום מהי תמוªת  )4  | 0 ImA z z      

 תחת ההעתקה  zf z e?  

  

מהי תמוªת התחום  )5  | 0 Im 2A z z      

 תחת ההעתקה  zf z e?  

  

מהי תמוªת התחום  )6   | Re 0,0 Im
2

A z z z
        

 
  

 תחת ההעתקה  zf z e?  
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  ופיותתשובות ס

1(   |  1 1w w   

2(   |  5w w  

3(   3
 |  Arg

4
w w

   
 

 

4(    |  Im 0w w   

 
5(  \ 0, 

6(      |  Re 0 ,  Im 0 ,  1w w w w     

  
  
  
  
  
  
  

 
 

   



  

  

  
    
    
 

  
  www.GooL.co.il-לפתרון מלא בסרטוªי וידאו היכªסו ל  

  .   Guy86222@gmail.com ©גיא רוטמן  –כתב ופתר   
  

  ערכיות ושורשים-לוגריתם מרוכב, פונקציות רב

  שאלות

א) חשבו את  )1 Arg 1 i  

ב) חשבו את 
3

2Arg 2
i
e

 
 
 

  

 

א) חשבו את  )2 Log 1 i  

ב) חשבו את 
3

2Log 2
i
e

 
 
 

 

  

 iמצאו את כול הערכים האפשריים של   )3

  

 iiמצאו את כול הערכים האפשריים של   )4

  

ל הערכים האפשריים של  מצאו את כו )5
1

9 502
i


 

 

  חשבו את הערך )6 5
2 2

i
i  ים לבחירתכם. 3עבורªפים שוªע 

  כמה תשובות אפשריות יש לערך זה?

  

  מצאו את תמוªת התחום )7 1 2| ,iA z re R r R          

תחת ההעתקה  Log z ף הראשי של הלוªג)(הע      1 20 R R   

  

  תחום בו הפוªקציהמצאו  )8
z a

Log
z b

 
  

a, אªליטית כאשר  b יםªשו 

   הערה: תרגיל זה רלווªטי למי שלמד העתקות מוביוס
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  הראו כי )9 Re zza a  עבור a ובי, בתחום ממשי חי \ ,0 

כאשר פוªקציית החזקה מוגדרת ע"י העªף הראשי של הלוג, כלומר  z Log aza e   

  

 איªה רציפה ב   z  הראו ישירות כי ההעתקה )10

2אופן הבא: ב zאם מגדירים את 
i

z re


  עבור 0, 2  

 

מצאו את כול הערכים האפשריים של   )11  log log 1 

 

ªª יח כי )12 log z  ף רציף של הלוגריתם בתחוםªזה ע 

  \  |  0 ,  sinz x iy x y x    

וªªיח כי בעªף זה מתקיים        log 1 0:חשבו את הערכים הבאים .  

      5 3
log 1 , log , log , log , log

2 2
i i

         
   

  

 

ª גדיר )13   log ln arga z z i z    כאשר 2 arg z     

א) חשבו את הערכים  1log 1 , log 1  ו-  2log 1  

 מצאו את התמוªה של) ב \ ,0  תחת ההעתקה log z 

 מצאו את התמוªה של) ג \ 0,  תחת ההעתקה 0log z 

 

,...,1 יהיו )14 nz z מספרים מרוכבים כך ש  Re 0kz   1לכל k n  

וגם  1 2Re ... 0kz z z     1לכל k n  

הוכיחו כי      1 2 1... ...n nLog z z z Log z Log z       

 כאשר Log z ף הראשי של הלוגªזה הע  
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